

绛县人民政府

教育局文件

绛教提字〔2022〕7号



对《关于加强体育锻炼增强青少年体质的建议》 提案的答复

尊敬的丁卫娜委员：

非常感谢您对我们工作的关心、爱护和支持，欢迎您能经常监督我们的工作，多提宝贵意见。现就您提出的《加强学生体育锻炼增强青少年体质的建议》的提案，答复如下：

青少年是国家和民族的未来，少年强则国强，加强中小学生体育锻炼对国家未来的发展尤为重要。青少年学生正处于世界观、价值观和个人意识的形成阶段，加强其体育意识、体育习惯和终身体育思想的培养，具有极其重要的意义。我局主要从以下五个方面加强学校体育工作：

一是加强体育场地设施建设。我局积极争取政府资金投入，加快学校体育运动场地建设，完善学校体育器材配备，为中小学开展好体育教学工作打好硬件基础。

二是加强专业师资配备。我局近年来通过公开招聘的方式，持续为中小学尤其是农村中小学配备专业体育教师，充实体育教师队伍。同时，每年均选派一线教师参加国家、省级组织的体育教师技能培训学习，提高教师教育教学水平和能力。

三是严格落实国家课程，开全开足体育课程。我局每学期均不定期下校开展督导检查，督促学校落实国家课程，开全开足体育与健康课程，杜绝削减、挤、占、挪用艺体课现象。同时定期开展“艺体监测”工作，对全县所有中小学进行体育项目实地检测，用事实说话，用数据验证，确保各中小学真正开展好体育教学。

四是积极开展体育运动，以竞赛促进体育教学工作。我局每年均开展田径运动会、篮球联赛、足球联赛、乒乓球比赛等丰富多彩的县级赛事，也要求各校开展校级体育比赛，激发广大学生体育兴趣，以赛促教。

五是加强落实学校“两操一课”“一校一品”“体艺2+1”建设。要求各个学校落实好“两操一课”的实施工作，以保证学生每天活动一小时。大力推进体育艺术“2+1”工程和“一校一品”建设工作，使每个学生掌握两项以上体育运动技能和一项艺

术特长，使每个学校开展好一项独特体育项目，培养学生终身体育的观念，同时有效缓解学生学习压力和心理压力，在保证睡眠的同时，促进学习和体育锻炼全面发展，更好地促进学生身心健康。

感谢您对青少年身体素质的关注。同时我们也相信，在有您这样一批关心和关注绛县教育事业的有识之士的支持下，绛县未来的青少年身体素质一定会取得更大的进展。衷心感谢您对我县教育的关注、关心和支持，希望您一如既往地关心和关注我县的教育事业。

以上回复妥否，请丁卫娜委员反馈。

